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                                                     VERBALE N°159 

SEDUTA  del 26 AGOSTO 2015  

   

L’anno duemilaquindici il giorno ventisei del mese di agosto c/o la sede di via Marchese 

Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°127 del 31 luglio u.s., 

la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

In 1^ convocazione non risulta presente nessun Consigliere pertanto la seduta si sposta in 2^ 

convocazione. Alle ore 09.00 arriva il Consigliere Galvano. Alle ore 09.05 arrivano  i 

Consiglieri Alotta, Tramontana e il Presidente Torta.  

Presiede la seduta il Presidente Fausto Torta assistito dal verbalizzante supplente Renato 

Consagra, vista l’assenza della segretaria Sig.ra Marilena Manduci. 

 Alle ore 09.05 il Presidente dispone l’appello al termine del quale risultano presenti i 

Consiglieri Alotta, Galvano e Tramontana.  

Il  Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

Come primo argomento il Presidente partecipa alla Commissione il disprezzo per l’accaduto 

vandalico alla IV Commissione. Propone di fare una richiesta al Comune di fare dei corsi di 

formazione per il personale distaccato nelle Commissioni Consiliari, in maniera da poter mettere il 

personale in condizioni di essere all’altezza del ruolo assunto. 

Alle ore 09.20 arriva la Consigliera Aluzzo. Alle ore 09.25  arrivano i Consiglieri Federico e 

Lombardo.  



Il Consigliere Alotta  apre con una interrogazione sulla regolamentazione sosta veicolare di Piazza 

Marina, salita Partanna, salita dell’Intendenza e via della Regia Zecca. Nell’ordinanza si evince 

che sono riservati 800 posti macchina per residenti ed uffici, sono stati richiesti pass per 400, e ad 

oggi la cosa non è cambiata. Il Consigliere propone di rimodulare questa ordinanza per far si che 

le attività commerciali come pub, ristoranti,pizzerie ecc. della zona abbiano motivo di respiro per 

le loro attività.  Si propone un sopralluogo per verificare e quindi cercare di fare chiarezza. 

Il consigliere Tramontana precisa che anche in via Paternostro c’è una occupazione del suolo 

pubblico indisciplinato per colpa dei pub che non rispettano i limiti, i residenti hanno persino 

difficoltà nel passare sul marciapiede, persino sulla strada con le auto in doppia fila e tripla fila 

creano difficoltà al traffico. Alle ore 10.25 la Consigliera Tramontana abbandona la seduta. 

Il Presidente ripropone la questione Movida che  da tempo se ne parla e che non si arriva a 

conclusione di niente. Alle ore 10.35 il Presidente si allontana lasciando la presidenza della seduta 

al Vice Presidente Lombardo. 

Il consigliere Federico ricorda che fu presentata una proposta di sonorizzazione in quei luoghi 

dove c’è attività lavorativa notturna senza avere mai avuto una risposta. Dopo questo intervento, 

alle ore 10.45 il Consigliere Federico lascia la seduta. 

Il Consigliere  Aluzzo  vuole precisare sul’argomento cimiteri dei cani, e riferisce di aver parlato  

col dott. Ansaldi, col quale basandosi sulla legge REG del 2000 i terreni dove possono nascere i 

cimiteri comunali, o fare un consorzio di comuni  per la realizzazione se viene approvata questa 

legge presentata in aula il D.D.L.  dal PDR si può superare l’ostacolo  e quindi anche i privati 

potrebbero realizzarlo. Si rinvia in un altro momento questo argomento. 

Alle ore 10.55 il Vice Presidente scioglie la seduta. 

 

 

 

 

IL VERBALIZZANTE SUPPLENTE   IL PRESIDENTE 

                    Renato Consagra     Dr. Fausto Torta  

               IL VICE PRESIDENTE 

         Maurizio Lombardo  


